

España provoca una reunión de la S. de N.

## En Talavera y Asturias nuestra ofensiva inflinge severo castigo al enemigo

### Italia y Alemania prosiguen su labor contra la Libertad

España y la S. de N.

#### Una enérgica nota de nuestro Ministro de Estado

##### El organismo ginebrino tendrá que abordar el problema español

Valencia.—El ministro de Estado, ha enviado una comunicación al secretario general de la Sociedad de las Naciones, con motivo del reconocimiento de la Junta facciosa de Burgos por los Gobiernos de Italia y Alemania.

La nota dice que tal reconocimiento supone una incalificable agresión a la República española, y que esta agresión se agrava por la decisión manifestada por los rebeldes de obstaculizar el comercio de los puertos españoles.

Expresa también la indudable cooperación que uno de los Gobiernos citados se apresta a realizar en favor de los rebeldes, por la hegemonía naval en el Mediterráneo.

Se consigna en la nota el ruego del Gobierno español al citado secretario general para que en la próxima reunión del organismo ginebrino se estudie la situación española.

Como consecuencia del escrito, se espera una inmediata reunión de la Sociedad de Naciones.

Europa y la guerra de España

#### Italia pretende que en Ginebra no sea admitida la representación del Gobierno legítimo español

##### En Mallorca se concentran fuerzas fascistas bajo el mando de jefes italianos

París.—El diario de tendencias derechistas «L'Intranseant», publica el siguiente telegrama de su correspondencia en Ginebra:

«En los círculos diplomáticos se afirma que el Gobierno de Roma ha comunicado a París y Londres su decisión definitiva con relación a su participación en la Sociedad de Naciones, la cual dependerá de la actitud que piense adoptar Ginebra con relación a los representantes españoles que formarán parte integrante en la reunión del Comité que se celebrará el día 7 de diciembre para examinar la reforma del pacto.

Si la Sociedad de Naciones admite en su seno a los representantes del Gobierno de Valencia, Italia romperá toda relación con la Sociedad de Naciones».

De todas maneras, en los círculos próximos al organismo ginebrino, apoyándose en una lógica incontenible, hacen constar firmemente que España forma parte del Consejo de la Sociedad de Naciones y que, por lo tanto, los representantes del Gobierno legítimo español, que actualmente tiene su sede en Valencia, permanecen plenamente calificados por la Sociedad de Naciones para poder hablar en nombre de su país.

Se agrega también que el reconocimiento por parte de Italia y Alemania del Gobierno faccioso de Franco no puede afectar en manera alguna al Estatuto de España en Ginebra, principalmente si se tiene en cuenta que Alemania no forma ya parte del organismo internacional y que Italia se abstiene, desde hace unos meses, de toda actividad en Ginebra.

Así, pues, la actitud de Italia y Alemania en nada puede afectar a las decisiones que adopte en el futuro la Sociedad de Naciones.

Puede afirmarse ya que la delegación española al Comité que se reunirá el día 7 de diciembre estará presidida por el señor Azcárate, actual embajador en Londres y ex secretario general de la Sociedad de Naciones.

LA OPINION DE LORD CECIL SOBRE EL RECONOCIMIENTO ITALO-GERMANO

Londres.—El conocido político socialista francés Jean Longuet y el presidente de la Liga de derechos del hombre, señor Victor Basch, han visitado al presidente de la Asociación pro Liga de Naciones, lord Robert Cecil, para hablar de la cuestión de la guerra civil española.

La opinión de lord Robert Cecil es que el reconocimiento de la llamada Junta de Burgos por los Estados fascistas, Italia y Alemania, plantea el problema de la guerra civil española en un plano de derecho internacional y, por consiguiente, es conveniente presentar este problema a la Sociedad de Naciones.

Los señores Longuet y Basch aceptaron esta sugerencia, que someterán al Gobierno francés.

LAS COSAS MAS O MENOS FANTASTICAS QUE SE COMENTAN DE MALLORCA

Londres.—El periódico liberal «News Chronicle» publica, con la firma de su redactor Gerald Grosvenor un interesantísimo artículo sobre la actitud italiana en las Baleares.

Grosvenor explica de qué modo logró permanecer durante muchos días en Mallorca, disimulando su identidad. A continuación da numerosos detalles sobre las actividades italianas en las Baleares. Mallorca, Ibiza Formentera y Cabrera están bajo el control de oficiales italianos, mandados por el general conde Aldo Rossi, sólo la isla de Menorca continúa en poder de las tropas leales al Gobierno de la República.

En Mallorca mismo el verdadero poder es ejercido por dos ayudantes de campo del conde Rossi—el comandante Margotini y el comandante aviador Pirelli—. En esta isla se calcula que hay preparados unos 45.000 soldados, españoles y moros, mandados por oficiales, actualmente concentrados allí con vistas a un ulterior ataque contra Barcelona.

Hay también muchos aviones concentrados allí, la mayoría de cuyos pilotos son italianos.

Diariamente llegan de Italia aviones, armas, municiones y productos alimenticios. Sólo se autoriza a los puertos de Palma a los barcos españoles y a los italianos. Los demás deben permanecer en la rada.

Los italianos han organizado una policía de control político y se vigilan constantemente las actividades de las personas que por sus ideas podrían perjudicar sus actividades fascistas.

LAS MILICIAS POPULARES ESPAÑOLAS SON OVACIONADAS EN LA CAPITAL DE LA U. R. S. S.

Moscu.—El discurso de Stalin en

el acto inaugural del Conjeso extraordinario de la U. R. S. S., duró desde las 14'20 a las 17'30 horas.

En una tribuna especial se hallaba el cuerpo diplomático y en otra la representación de las milicias populares españolas, que fué objeto de una atronadora ovación.

LA SITUACION DE LOS REBELDES ESPAÑOLES SE HACE CADA VEZ MAS DIFICIL

Endaya.—Se reciben en esta, noticias de fuente rebelde española, reconociendo que su situación se ha hecho muy difícil durante las últimas 48 horas por haberse visto atacados al mismo tiempo, nada menos que en los sectores de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava, Santander, Aragón, Sierra de Gredos, Granada, Córdoba y Málaga, además del sector de Madrid.

En lo que concierne a la lucha en el País Vasco, los facciosos reconocen también que no han podido llevar a cabo su proyecto de sacar fuerzas de este frente para trasladarlas al de Madrid por el peligro que supone para ellos la constante presión de las milicias vascas, dispuestas a aprovechar el menor descuido faccioso para lanzarse hacia San Sebastián y Vitoria.

EL ALMIRANTAZGO INGLES HA RECIBIDO UNA NOTA DE LOS FACCIOSOS DE MALLORCA

Londres.—Ha declarado el Almirantazgo que ha recibido un despacho del contralmirante que manda la tercera escuadra de cruceros, en la que se manifiesta que el gobernador faccioso de Mallorca le ha informado que la zona de seguridad fijada por el Estado Mayor naval de los rebeldes, para los buques extranjeros y neutrales en el puerto de Barcelona, sería la comprendida entre la costa y el mar abierto al Sur del paralelo 41, 20,30 millas al Norte. La medida de latitud dada es una línea de Este a Oeste, tres cuarto de milla hacia el Sur del rompeolas de Barcelona.

EL MOVIMIENTO EVOLVENTE SOBRE TALAVERA

París.—Los periódicos hablan del ataque que las milicias antifascistas dirigieron contra Talavera de la Reina. Según se deduce de las declaraciones de los jefes rebeldes, el ataque sorprendió vivamente al alto mando, que, ante el peligro, hubieron de acudir a la aviación.

En efecto, la lucha en el aire fué magnífica. Los aviones rebeldes intentaron ahuyentar a las milicias antifascistas; pero éstas, disciplinadas y bajo la orden de mando, resistieron tenazmente los vuelos de la aviación enemiga.

No tardaron en aparecer nuestros

El ministro de Agricultura

Mañana estará entre nosotros el Ministro de Agricultura camarada Vicente Uribe.

Permanecerá en Alicante contadas horas.

Tomará parte, como anunciamos, en el mitin comunista que se celebrará por la mañana en el Monumental.

A saludarle vendrán numerosas comisiones de la provincia.

aviones, que, rápidos y audaces, contraatacaron las líneas fascistas, y después de poner en fuga a los aviones fascistas, obligaron a replegarse a las tropas que, con toda prisa, acudieron en defensa de las riberas del Tajo.

MAS MATERIAL DE GUERRA ALEMANA PARA LOS REBELDES

Casablanca.—El crucero alemán «Emdem» ha salido de este puerto, afirmando realizar un viaje de estudios, pero sabiéndose que en realidad se dirige hacia España con un cargamento de cañones antiaéreos. Viaja acompañado de otros dos barcos que también transportan material de guerra. Ha llamado la atención el hecho de que la tripulación de estos dos últimos barcos sea superior al triple de lo normal.

200 ESPECIALISTAS DE CARROS DE ASALTO ALEMANES, COMO TURISTAS A ESPAÑA

La Haya.—Se ha denunciado la salida para España de doscientos especialistas de carros de asalto alemanes, que viajan con pasaporte de turista.

CAPRONIS Y AVIONES ALEMANES PARA LOS FASCISTAS ESPAÑOLES

Zurich.—Se afirma que una fábrica de aviones alemanes envía a los rebeldes españoles toda su producción, que consiste en dos ligeros y uno de bombardeo semanalmente.

También la fábrica Caproni envía a los facciosos españoles su producción total, que es de 85 aviones por mes.

SEGUN UN PERIODICO LISBOETA, LOS REBELDES PROYECTAN ABANDONAR SUS ACTUALES POSICIONES

Londres.—La Agencia Reuter comunica de Lisboa que el diario «Lisboa» dice que los insurrectos españoles piensan abandonar por ahora las posiciones que atacan Madrid, dirigiendo sus intentos sobre las posiciones leales que decenden la carretera de Madrid a Valencia, con objeto, según afirma, de completar el cerco de la ciudad.

LAS FUERZAS REBELDES DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA, SIN VIVERES

Londres.—Un periódico comunica desde Madrid que las fuerzas enemigas de la Ciudad Universitaria están asediadas y sin viveres, y se mantienen desesperadamente para conservar sus posiciones avanzadas.

Propague Vd. EL DIA

## Obito

Rafaela Ramirez, viuda de Navarro

En Benisa donde radieaba ha bastantes años, ha fallecido víctima de larga, cruel dolencia psíquica, doña Rafaela Ramirez, viuda de Francisco Navarro, llamado por autonomasia en el pueblo, el padre de los pobres.

Una y otro eran alicantinos, conocidos en nuestra ciudad, donde con su laboriosidad para el trabajo, sus virtudes y complacencias para todo el mundo, consiguieron captar la voluntad el aprecio de numerosas amistades.

Azares de la suerte llevaron al matrimonio a Benisa, donde Navarro, con su simpatía ingenita, su hombría de bien y sus aptitudes para los negocios, lo llevaron a ocupar la administración de una de las mejores fábricas de Benisa donde con su honradez, su laboriosidad, la colocaron a envidiable altura.

Muerto el llorado, inolvidable amigo nuestro alicantino, la salud de su desconsolada esposa Rafaela Ramirez se quebrantó de manera alarmante, presa de una terrible crisis psíquica que ha venido minando su inteligencia hasta el punto que la desventurada viuda ha «vivido muriendo» por espacio de tres años...

Estamos seguros que todo el pueblo de Benisa donde doña Rafaela era tan considerada y querida por su caridad, sus virtudes, sus bondades, sabrá asociarse al sentimiento general de la localidad acudiendo hoy al sepelio que por noticias que tenemos ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Llegue pues, nuestra condolencia más sentida, hasta su familia más cercana: Hermanas: Asunción Ramirez, viuda de Gimenez y Carmen Ramirez de Pastor; Sobrinos carnavales: Carmen y Pepito Gimenez; Primos hermanos: Matilde y Vicente Ramirez y demás familiares.

Descanse en paz la infortunada Rafaela...

C. B.

Alicante 27 Noviembre 1936.

## Juventud de Izquierda Izquierda

Secretariado de Agitación y Propaganda

Después de varios días durante los cuales no hemos mantenido contacto desde estas columnas con la opinión reanudamos éste para comunicar que las incidencias surgidas en este tiempo nos han obligado a aplazar el acto que veníamos anunciando para el día 29 hasta el próximo domingo día 6 de diciembre.

En él intervendrán los siguientes oradores:

Teodomiro López Mena, de la J. I. R. de Alicante.

Antonio Cortina Pascual, de la J. I. R. de Valencia.

Angel Moliner Gimeno, de la J. I. R. de Valencia.

Antonio Eulogio, de la J. I. R. de Alicante.

Mariano Ruiz Funes, del Consejo Nacional de I. R.

El acto se celebrará en el Monumental Salón Moderno a las 10'30 de la mañana.

Suscribase a EL DIA

## Cine Monumental

La Sección de Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción Pública, presenta el grandioso film soviético

### Los marinos de Cronstadt

(Como hay que luchar para vencer a los enemigos del pueblo)

Todo el pueblo debe desfilar para ver esta película que se presentará hoy SABADO ven la que se nos señalará el camino de la lucha y de la victoria.

# MANDARINA APERITIVO IDEAL

# TENIS ANIS TENIS

## Monforte del Cid

Limiana y Botella

Anúnciese en  
**El Día**

Ciudadano:

El fascio es la tración la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiale a muerte! ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

Lee Vd. EL DIA

**ALICANTINAS:**

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora. Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia. ¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.  
**Comprar** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.  
**Arrendar**, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.  
**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

**CUANDO VIAJE**

por negocio o placer aproveche la ventaja que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

**HOTELES UNIDOS S. L.**

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
"	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Viveros'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bilbao	" H. María C.
San Sebastián	"

**CIUDADANOS:**  
La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad. La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

**Ciudadanos:**  
El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.  
El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.  
¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.  
La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.  
Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

**Vino Blanco**  
Para Mariscos, y Pescados  
**¡El Mejor!**

**YOGHOURT**  
de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.  
**Probarlo es su mejor propaganda**

**Ciudadanos:**  
Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:  
ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.  
¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

**Visado por la censura**

**Unificación obrera de Gas Alicante**  
Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus **abonados** denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.  
No deje de advertirlo en seguida a  
**Unificación obrera de Gas Alicante**  
Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

**Hotel Mediterráneo**  
Playa de San Juan  
Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.  
**Pensión completa desde 15 pesetas**  
Propietario: Antonio Pérez Devesa.  
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

**Arranque de mal de raíz**  
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me he curado completamente."

Firmado: Don Gregorio Nogales, Ferrerías, Torrent de la Guineu, 11, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artritis, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lumbros, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Jranos, herpes, sarna, Cura 12. Enf. es. Cura 13. Hemorroides, varico, Cura 14. Tos, catarrros, bronquitis, Cura 15. Corazón, Higado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociadas, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

**GRATIS** y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

**NORGE**  
Refrigerador Eléctrico  
Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en  
**Casa Ayela**  
Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)  
Ventas a plazos y al contado

**Academia de Corte y confección**  
Sistema Marti  
ALICANTE  
Dirigida por doña Anita Robles  
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8,1.º  
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.  
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses  
Enseñanza garantizada y acreditada

**Los trabajos del campo...**

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo pone al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se seca sin tener que ensuciarse las manos.

**LAPIZ TERMOSAN**  
Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

**Máquinas ALFA para coser y bordar**  
FABRICACIÓN ESPAÑOLA  
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación  
**CASA FERRER**  
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358  
ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

**Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.**  
Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA  
**Concesionarios en todos los pueblos**  
No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.  
GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLEAS RAYO AERA

Madrid por dentro

Mientras cae la lluvia

¿Y ahora, que? Resulta que, cuando menos lo esperábamos, ha empezado a llover.

Llueve en Madrid desde hace dos días. Y como por ensalmo, ha caído el cañón, no caen los obuses enemigos, no se percibe el tableteo de las ametralladoras, y hasta los «Capronis» grandes «Capronis»—no dan la cara por ninguna parte.

Ahora que nos íbamos haciendo a la tragedia día ia nos encontramos con esta novedad.

—¿A que no sabe usted por qué me gusta Madrid en día de lluvia?—me decía allá por el 905 el maestro Castro-vido.

—No; me confieso muy torpe para estas agudezas.

—Pues, sencillamente, porque es el único día que no suena el «manubrio».

Se refería el gran periodista a esos pianos callejeros de origen italiano y por tanto, de perverso gusto, que manejados por unos gandulones, asolaban la calle y no dejaban tranquilo al que en la Redacción o en el gabinete de trabajo tenía sus afanes.

Por cierto que en Barcelona y en menor cantidad, también los ha padecido, asombrándome que un pueblo tan culto y tan trabajador los tolere todavía.

Bueno. El caso es que Madrid no tiene, cuando llueve, ni «manubrios» ni «Capronis». Así da gusto.

El viernes y el sábado han sido dos días en Madrid de auténtico paréntesis.

A los 18 días de cerco, cuando ya creíamos que nos habían hecho papilla a los que estamos aquí dando la cara, nos encontramos con la novedad de este silencio.

Naturalmente que no perdemos la esperanza de volver a la lucha y con más bríos.

Es muy posible que cuando salgan estar cuartillas, volvamos a estar al rojo.

Como nosotros tenemos encendido el horno, no tienen más que acercarse y pedirnos «candela».

Sabemos ya a qué carta quedarnos, mucho más cuando Italia, Portugal, y Alemania nos han retirado oficialmente su trato.

¡Uy, que miedo! Desde hace más de dos meses, Madrid está en tinieblas todas las noches y, sin embargo, el buen semblante de los madrileños no se pierde.

Eso depende más que nada de este buen aire de Madrid, que no concibe las penas ni cuantos ve correr a risa la sangre.

Madrid está abastecido de todo, hasta de alegría.

Un escritor florentino ha dicho que el hombre más valiente es el que mejor sabe morir.

Petronio también hablaba del gesto a la hora de la muerte.

Eusebio Blasco, evocando las páginas de la Revolución del 63, nos contaba de aquellos hermanos madrileños, que con viejas escopetas de pistón se tiraban a fondo en las barricadas de Antón Martín, celebrando con francas risas cada momento que caía.

En Madrid, con lluvia a discreción y sin un mal paraguas para preservarnos estamos a la espera de lo que está por venir.

Ya que los fascistas, acaso convencidos, sólo nos hostilizan a traición, ahora en la nueva hoguera que han encendido pérdida y diplomáticamente unos Estados que quieren torcer los destinos de nuestro pueblo, no toca un papel que no rehusamos.

La guerra empieza ahora. A Madrid le vuelve a tocar el honor de darle el tono a la contienda.

Por de pronto, la sonrisa no se nos va a caer de los labios.

En estos días de lluvia se pueden decir muchas cosas.

El puñal envenenado que desde alguna atalaya parece que viene buscando nuestro corazón, es posible que quiera rematar algo en el camino.

A los pocos días de iniciada la sublevación de julio, ya sabíamos bien quien o quienes habían hilvanado la contienda.

Y todos mirábamos hacia la frontera.

Entonces el enemigo se ocultaba.

Pero ahora se destapa claramente y claramente nos amenaza.

Vengan para acá todos los que quieren. Los madrileños que estamos aquí sólo luchamos por ideas.

Y las ideas dan mucha fuerza cuando son sentidas.

Como en el agravio se nos envuelve a todos, el que se ponga triste o eche a correr, es que tiene miedo.

Iremos haciendo nueva selección. Y por muy grande que sea el enemigo, más indignación y más fe pondremos en nuestra defensa.

Pero sin que la sonrisa caiga de nuestros labios.

Que es el mejor signo de inteligencia y hasta de hombría.

ANTONIO DE LA VILLA

Si el fascismo es el enemigo de las libertades, de las reivindicaciones políticas, sociales y ciudadanas; si el fascismo es el mantenedor de la opresión, la tiranía, el clero y el capitalismo, es deber de todos no vacilar ante la defensa de cuanto pueda ser defensa del trabajo, de la industria, de la cultura, del arte y del progreso.

Quien no combata y aniquile el fascismo, carece de sensibilidad.

Seamos ciudadanos y trabajadores conscientes.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

¡ANTIFASCISTAS!

¡La República os necesita!

¡Obreros, campesinos, pequeños industriales, antifascistas todos!

Hace más de dos meses que por diferentes medios os hicimos un llamamiento apremiante invitándoos a que ingresáseis en las filas del Ejército Voluntario, del Ejército de la República, para aplastar rápidamente a la reacción y al fascismo criminal que pretende imponernos sus bárbaros métodos de terror, de crimen, de incultura y de esclavitud a todos aquellos que no estamos de acuerdo con sus pretensiones. A este llamamiento respondieron millares de trabajadores de la ciudad y del campo los cuales fueron encuadrados en potentes Batallones y Regimientos que han asestado a nuestros enemigos muy duros golpes y que también han pagado su tributo de sangre en defensa de la libertad, de la paz y de la justicia.

Pero hoy nuevamente os llamamos para que sin dilación alguna forméis en nuestras filas. Hubiéramos venido al fascismo si este no hubiese tenido el apoyo de los fascistas Portugueses, Italianos y Alemanes. Los fascistas españoles se vieron imponentes para contener nuestro arrollador avance y angustiados solicitaron la ayuda de los países citados. Nosotros, los antifascistas españoles que representamos al Gobierno legítimo también estamos ahora apoyados moral y materialmente, de una manera efectiva, por toda la clase obrera internacional y particularmente por nuestros queridos hermanos los obreros de la Unión Soviética y podemos nuevamente iniciar una contraofensiva que atacando al enemigo por la cara y por la espalda nos dé un triunfo rotundo y rápido.

Os llamamos para que ingreséis en las filas del Ejército Voluntario con objeto de formar en muy breves días potentes Batallones que vayan en ayuda de la clase obrera madrileña, del heroico pueblo de Madrid. Madrid ha de ser la tumba del fascismo; allí han acumulado las bestias negras de la reacción su mejor material de hombres y pertrechos. También nosotros acumularemos en ese frente mucho material, más potente que el de ellos. No podemos perder un minuto, hay que asestar el golpe definitivo al fascismo en el frente del Centro; allí hay que aniquilarlos, hay que destruirles todo el material y todos los hombres. El pueblo de Madrid os llama, os necesita; quiere que le ayudéis porque la defensa de Madrid no es solamente tarea de los madrileños, es de toda la clase obrera española.

El alistamiento podéis hacerlo en las Alcaldías de vuestros pueblos, presentando un certificado de que sois afectos al régimen, expedido por un partido político u organización sindical afectos al Frente Popular y un certificado del Juez Municipal que acredite el estado civil, es decir, si es soltero, casado o viudo y si tiene a su cargo hijos que mantener. Los que hayan servido en el Ejército, deberán presentar además la cartilla militar correspondiente.

Con objeto de que vuestras familias tengan atendida su manutención, todo soldado voluntario, desde el día que se incorpore, percibirá un haber diario de 10 pesetas. Además, mientras esté en la retaguardia tiene el derecho a un plus de 250 pesetas diarias si es casado o viudo con hijos y 0'50 si es soltero y no tiene hijos a su cargo. Estos pluses son dobles en campaña.

¡Repúblicanos, Socialistas, Comunistas, Anarquistas! ¡Antifascistas todos!

¡El Ejército Voluntario os espera! ¡Alistaos! ¡Alistaos! ¡Alistaos! Murcia, 7 de Noviembre 1936.—El Comisario Civil-Presidente, ELISEO GOMEZ SERRANO, (Izquierda Republicana).—El Comisario Civil de Acuartelamiento, AVITUALLAMIENTO Y TRANSPORTES, ANTONIO GARCIA MELENDEZ, (Partido Comunista).—El Comisario Civil-Secretario General, ANTONIO CAÑIZARES PENALVA, (Partido Socialista y U. G. T.)

Las dificultades financieras del traidor Franco

En los dominios de Franco empiezan a sentirse serias dificultades para hacer frente a la situación financiera, que cada vez es más precaria. Para impresionar favorablemente a sus afiliados se recurre, sin miramiento alguno a toda clase de procedimientos para expoliar a la población civil.

Extractamos un artículo de fondo que el diario «Unidad» órgano oficial de las Falanges de San Sebastián, publica en su edición del 18 de noviembre, en el que se trasluce el agobio económico que atraviesa en estos momentos la Junta de Burgos.

Después de hablar del gran retraimiento provocado durante los últimos días en la circulación de monedas de plata, que ha causado verdadero pánico, este diario propone como solución inmediata la inflación, justificándola de la siguiente manera:

«De momento la situación financiera no es tan crítica como la gente se figura. Los imponderables negocian con ventaja con nuestra moneda.

La «seguridad y estabilidad del Estado» son la mejor reserva para garantizar el valor de una moneda, porque siempre los acreedores tendrán más garantía con la firma de un «caballero» que con todo el oro de un judío.»

Y seguidamente añade: «Se formará una nueva reserva, que será la propiedad del Estado, sirviéndonos de los donativos y compras de oro y de la incautación de plata no acuñada.»

Como puede verse, estos burdos procedimientos no son muy propicios a inspirar la menor confianza a las potencias extranjeras amigas de Franco, que, al decidirse a prestarle su apoyo, se proponían hacer un gran negocio. Hoy, ante el aspecto que toman los acontecimientos, ven desvanecerse por momentos sus ilusiones, ya que en sus respectivos países nadie creerá que la palabra de un «caballero» se pueda cotizar ni siquiera a la par del oro de ley, aunque éste halle en manos de un judío.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Trabajadores, ciudadanos

La moral de nuestros combatientes es tan elavada y tan firme, observando una disciplina tan férrea e inquebrantable, que ha repercutido grandemente en la lucha interior del país como en admiración en el Extranjero.

Hagamos un esfuerzo más para defender a nuestro pueblo.

La acción y el sacrificio de todos, en breve plazo, nos conducirá al triunfo definitivo.

Ingresad, sin demora de tiempo en el Ejército Voluntario.

Propague Vd. EL DIA

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante lámparas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que, a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe preverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviere habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.

4.º No quedarse a curiosarse ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagarán estufas; hornillos etc.; Se cerrarán las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso o local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitara el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.

Alicante 5 Noviembre 1936.

Viveres a los milicianos

El Sindicato de Oficios Varios de la U. G. T., ha invertido por iniciativa de su presidente camarada Luis Lizón, la cantidad de 621 pesetas en viveres destinados a los milicianos que luchan en los frentes.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra:

Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla De las 5 de la tarde a 11 noche HOY DIA 28 DE NOVIEMBRE ESTRENO

COLUMBIA presenta a GARY COOPER en su mejor producción en español

El secreto de vivir El galán predilecto de la pantalla dirigido por Frank Capra

Gran Orquesta en los intermedios

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez De las 5 de la tarde a las 11 noche HOY DIA 28 DE NOVIEMBRE

La colosal producción en español TRES LANCEROS BENGALIES por Gary Cooper y Franck Tone.

Un complemento sonoro. Gran Orquesta en los intermedios

¡¡¡Antifascistas!!!

Ante el momento trágico y culminante de nuestro país; ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudes ni un momento.

¡PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!



PASTORA SOLER

La escultural estrella de la canción gitana, que tantos éxitos ha alcanzado y que ayer hizo su despedida en el Monumental Salón Moderno

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Advertisement for Matrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT. Includes text: Reumáticos! Artríticos! curareis tomando Medicación moderna tratada para miento químico-opeterácico REUMATISMO GUDO NURAEGLIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

## Notas políticas

### Los fiscales dejaron de percibir dietas si no actúan fuera de su residencia.

Valencia.—Una orden circular del Ministerio de Justicia dispone que a partir del día 1 de diciembre próximo dejarán de percibir dietas los funcionarios de la carrera judicial-fiscal que no ejerzan en localidades fuera de su residencia.

### Incautación de bienes para cubrir un desfalte de 11.200.000 pesetas a la Transmediterránea

Valencia.—Por el Ministerio de Hacienda se ha dispuesto la incautación de todos los bienes pertenecientes a accionistas y administradores de la Transmediterránea Española de quienes se ocuparán todos los bienes inmuebles, los incluidos en cuentas corrientes y los depósitos de toda clase, en cantidad bastante para cubrir 11.200.000 pesetas halladas a faltar en los fondos de la citada Compañía. El resto del metálico procedente de las incautaciones será depositado en el Banco de España.

### Una acertada disposición del ministerio de Sanidad

Valencia.—A consecuencia de la guerra, se ha producido en muchas zonas controladas por el Gobierno legítimo aglomeraciones de población, que facilitan el contagio y la producción de epidemias. En su vista, el ministro de Sanidad ha dispuesto la desinfección inmediata de las personas, ropas y lugares de concentración de masas.

### La producción agrícola de Jaén, Ciudad Real y Murcia, se intensifica en un 25 por ciento

Valencia.—A consecuencia de los trabajos realizados por el ministro de Agricultura, camarada Uribe, para intensificación de la producción agrícola, las provincias de Jaén, Ciudad Real y Murcia producirán en la próxima cosecha sobre un tipo del 25 por 100 de aumento sobre la cosecha del pasado año.

### Companys sigue enfermo

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, continúa en cama, a consecuencia de la amigdalitis que padece.

### Se decreta la destitución del secretario general de Estat Catalá

Barcelona.—El Comité Central del Partido de Estat Catalá ha decretado la separación del cargo de secretario general del mismo, suspendiéndole temporalmente en todos sus derechos de militante, a Juan Torres Picart.

### La sesión del Parlamento

Valencia.—Continúan los preparativos para la reunión que el día 1 celebrará el

## Otro día, hermano

Eso de los facciosos consiguen lo que se proponen y llegan indefectiblemente a la estación para la que toman boleto, es una de tantas copias de Calafinos o romances de ciego que por ahí circulan y cuyo editor responsable habría que buscar para sentarlo en el banquillo.

La latrofagia que capitanea Franco llegó a Toledo a tiempo de llevarse a Moscardó por las excesivas contemplaciones de nuestras tropas con las familias —niños y mujeres— de los encastillados en el Alcázar y en su soberbia.

Si nuestros milicianos no dan ese ejemplo de humanidad a sus verdugos, Moscardó haría compañía a los fiambreros de los traidores sublevados el 19 de julio y a los que se ha hecho justicia en los fosos de Montjuich.

La extracción del perfido Aranda en Oviedo es otro tanto que se apunta vinícola de la Radio sevillana, más sevillana y fulastre que los bulos que se propalan por ella.

La verdad es que Aranda ha huido de Oviedo en un ataque de pánico, que le ha hecho salir de Asturias por pies, sin posibilidad de detenerle en su loca carrera hasta Vigo.

Aunque anotáramos en el haber de nuestros antagonistas esas y otras ventajillas, como el acarreo de morisma y excomulgados del Tercio al solar hispano, no habría ello, en definitiva de hacer cambiar el resultado de la partida que rojos y negros españoles estamos jugando.

Tres grandes objetivos tiene aquí que cubrir la facción para hacer al marxismo migas, que es lo que al parecer se propone.

El primero, naturalmente, es lograr con un golpe de mano, afortunado y audaz apoderarse de Madrid, intento que, como ya hemos visto, acaba de fracasar ruidosamente.

No hubiera terminado la guerra si Yagüe y Castejón meten en la Puerta del Sol sus vanguardias y acorralan a nuestros valientes entre los requetés que presionan por la sierra y los falangistas que bejan de Teruel.

Hubiera habido que roer todavía el hueso del frente de Aragón, que no se rompe así como así.

Y aun quedaba por desollar el rabo de Barcelona, en donde el proletariado desbarató en veinticuatro horas a seis regimientos e hizo trizas a su guarnición.

Parlamento en el Ayuntamiento valenciano. Se han aumentado los escaños e instalado el banco azul.

### No se conocen los motivos de la cesantía del Comisario General de Orden público

Barcelona.—El primer consejero de la Generalidad, señor Tarradellas, preguntado por los periodistas acerca de los motivos de la destitución del comisario general de Orden público, contestó que en tiempos de guerra suceden cosas importantes a las que se concede sólo un valor relativo.

Por ser cuestión personal, el Gobierno no cree discreto dar explicaciones.

### Dimite el Secretario General de la Junta de Defensa

Madrid.—La Junta de Defensa, ha acordado aceptar la dimisión presentada por el secretario general, Fernando Frade.

Provisionalmente ejercerá la secretaría Maximo Detur.

Ninguno de estos objetivos fundamentales han coronado los generales insurrectos en cuatro meses que llevamos de guerra.

Y aun se atreven a decir, con un cinismo que pone los pelos de punta, que ellos alcanzan lo que se proponen y llegan a donde quieren!

Corriendo como gamos, si que, en verdad, resultan inmensos y es un poco difícil darles alcance.

Con todos sus éxitos, tan preganados por la Prensa prostibular, los peones en el tablero están hoy lo mismo que el día 19 de julio.

El Gobierno legítimo sigue dominando en las provincias más industriales, más pobladas y más cultas de España.

El oro, nervio de la guerra, continúa en manos de los que ostentan la representación auténtica de la nación.

La opinión de los que en nuestro país la tienen, asiste, sin duda alguna, a los que fueron votados por las masas en las últimas elecciones.

Frente a todas estas realidades indiscutibles, Franco, Mola y demás inuctos caudillos, rivales de don Opas, ¿qué verdades que las contrarresten pueden poner? Ninguna.

La ofensiva emprendida contra Madrid ha sido un disparate tremendo.

Las milicias populares han corrido a los Regulares y al Tercio como monas.

Franco no ha podido ser coronado el día 9 emperador.

«Tristitia rerum» ¿Qué vamos a hacerle? Otra vez será, hermano.

ANGEL SAMBLANCAT

## Espectáculos MONUMENTAL

Ayer se despidieron del público alicantino, los artistas Pastora Soler y Camilín.

La proyección de la película rusa «Los marinos de Cronstadt», les ha privado de un día más de actuación.

Con su despedida ratificaron la simpatía que el público le dispensaba, premiándole el respetable con nutridos y estrouosos aplausos, llegando al paroxismo cuando Camilín, en unas frases muy sentidas, dió las gracias a todos por la excelente acogida a ellos dispensada y que llevaría grabado para siempre el nombre de nuestra querida y bienhechora «terreta» en lo más recóndito de su corazón.

La Pastora en su último día, puso, si es que cabe, mayor arte y gracia a sus decires y bailes y le oímos una «Trimá» digna de ser esculpida en oro y plata, ¿para qué seguir?, basta decir que el público alicantino ha quedado con deseos de verla y no por última vez; cosa que esperamos ver confirmada.

Camilín, nos obsequió con lo mejor de su repertorio y le oímos una parodia de «María de la O» con imitación a Pastora Imperio, cosa bien «ché». El público, apreciando en lo que valía el trabajo, premió con fuertes aplausos al final de la parodia.

Con qué propiedad realiza este Camilín esto de las parodias imitando a la vieja Pastoral Es sin duda alguna maestro en el tal trabajo y luego con ese tan fino humorismo que el «tío» se gasta, se mete al respetable en los bolsillos, que es lo que ha pasado en todos los días que actuó.

Buen recuerdo se llevan ambos artistas de Alicante.

También, y por encontrarse de paso, actuaron en el tablado del Monumental, la célebre pareja Blanch-Perly, fantasistas de los bailes internacionales, que cosecharon numerosísimos aplausos.

Hoy se pasa en el Monumental la célebre película de ambiente ruso, de una bella página de la Revolución Rusa escrita con sangre roja por el siempre tan vituperado pueblo titulado «Los marinos de Cronstadt».

Todo Alicante debe desfilarse por este salón a admirar las hazañas de «Los marinos de Cronstadt».

## Cartera de Sociedad

Esta tarde contraerá matrimonio nuestros buenos amigos Pablo Pérez y Carmen García Morató, hermana de nuestro compañero de Redacción José G. Morató.

Deseamos a los nuevos esposos sin de dichas y felicidad.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, compradlos porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

## Una sorpresa en la retaguardia fascista, coronada por el éxito

Madrid.—La noche última ha sido de extraordinaria tranquilidad no habiéndose oído ni un solo tiro.

El enemigo está evidentemente desilusionado, por no haber conseguido sus propósitos, a pesar de que en días anteriores se lanzó a un ataque a fondo con sus máximos materiales y elementos personales.

Al amanecer, en la alta Moncloa intentaron los rebeldes un avance, que no revisió gran intensidad, siendo resistidos fácilmente por nuestras fuerzas.

En los demás frentes madrileños no ha habido ninguna novedad hasta las primeras horas de la tarde.

Con respecto a la situación de nuestras fuerzas en los distintos frentes del Centro, la Junta conoció y convino en la manifiesta debilidad del enemigo, sobre todo en la se refiere a sus fuerzas de choque que se hallan quebrantadísimas, al extremo de que los moros no actúan ya en las primeras líneas por carecer de hombres suficientes, puesto que en el último combate de anteaer se les ocasionó cuantiosísimas bajas.

El alto mando fascista se ha visto obligado a reemplazar a los moros con requetés y falangistas, que no poseen ni por mucho la misma dureza para el combate, y que apenas se establece contacto con nuestras Milicias, y sobre todo con las fuerzas de la Brigada Internacional, huyen desfavorados, abandonando material y posiciones.

El día de ayer distinguió por la inactividad en los frentes.

La artillería facciosa cañoneó con alguna intensidad, dirigiendo sus tiros contra la población civil. Algunos obuses han caído en calles alejadas de la lucha, produciendo daños personales y materiales.

Nuestra Artillería disolvió concentraciones facciosas en Carabanchel y en el sector de la Casa de Campo.

Al alto mando leal tiene la impresión de que el propósito de los facciosos es preparar un nuevo ataque por lugar distinto al que hasta ahora han utilizado.

Los periódicos conceden destacada importancia a las acciones que en Talavera llevan a cabo las fuerzas mandadas por Murillo, Uribarry y Castro.

Refatan que al amanecer se inició el avance de infantería, protegido por la aviación. La artillería leal impidió la retirada facciosa.

La entrada en combate de la infantería, acompañada de tanques produjo un gran desorden en las filas rebeldes, que comenzaron su fuga, continuando la acción hasta el anochecer, en que el Alto Mando dispuso su repliegue.

Se conocen algunos detalles de las operaciones que hace tiempo se vienen realizando, calladamente por convenir así el Alto mando en el sector del Tajo.

Estas operaciones revisten para la defensa de Madrid una excepcional importancia, hasta el punto de que puede decirse que la misión de la capital de la República es, por ahora, solamente resistir.

Ayer, en este sector, el enemigo fué atacado por nuestras fuerzas que, aprovechándose de la sorpresa producida en él le infringieron una grave derrota.

Cuando los leales estaban a punto de llegar a las posiciones rebeldes, los facciosos las abandonaron precipitadamente, mientras que nuestra artillería destruía parte del material que los facciosos poseían en el próximo aeródromo de Talavera.

Nuestra aviación colaboró eficazmente a la operación, destruyendo, mediante su intenso bombardeo, los aparatos enemigos concentrados en dicho aeródromo, evitando así su salida y frustrando fuese una realidad el propósito anunciado por los facciosos, en una proclama fanfarrona de incendiar Madrid por los cuatro costados si no se rendía antes de la media noche de hoy.

La operación inicial desconcertó totalmente al enemigo. Los primeros disparos produjeron la destrucción de un trimotor y un «caza» en el aeródromo de Talavera y la voladura de un puente militar.

Las fuerzas de infantería, protegidas por los vuelos de aviación y los fuegos de la artillería leales; atacaron tan impetuosamente que el enemigo hubo de retirarse rápidamente, sin poder evitar el abandono de numerosas posiciones.

La retirada de los facciosos fué de varios kilómetros, y cerca de su final volaron un puente, intentando fortificarse en la orilla opuesta del río, no pudiendo conseguirlo porque nuestras fuerzas, en su arrojado, pasaron el río, obligándoles a continuar su fuga y apresando abundante material de guerra, numerosas cabezas de ganado y ocasionándoles gran cantidad de bajas.

Nuestras fuerzas se han colocado, por el avance de ayer, a un kilómetro

de Talavera, inutilizando de paso las fuerzas aéreas de los rebeldes.

Los bombardeos de aviación y los centeros disparos de la artillería gubernamental han hecho acder más de la mitad del pueblo.

Madrid.—El comandante del Batallón Thaelmann, de la Brigada Internacional, camarada Ludwig Renn, dice que las operaciones que se realizan en la Ciudad Universitaria llevan hasta ahora un magnífico aspecto. Las fuerzas leales conservan desde hace días la iniciativa en el ataque. Afirmó que se había resuelto en la Brigada el problema del mando único, con lo que las fuerzas habían adquirido mayores consistencia y fuerza ofensiva. También dijo que se había resuelto la iniciativa surgida en la columna para incorporación a ella de los alemanes refugiados en España, los que han sido admitidos en la citada columna. Entre los refugiados predominan los comunistas y socialistas.

Manifestó también que ellos luchan con gran entusiasmo porque la guerra ha excedido de los límites de España, sobrepasándoles y convirtiéndose en una guerra de ideologías.

Una idea de la potencialidad combativa de la Brigada la da el hecho de que en cuatro días se han inutilizado doce tanques rebeldes, y en un solo día, cinco de catorce que atacaron.

En la labor de destrucción de tanques sobresalen especialmente las fuerzas que manda el teniente coronel Ortega, y sobre todo, José Pilario, que inutiliza con extraña habilidad los tanques con tiros de ametralladora.

Entre los defensores de Madrid ocupa un lugar destacado Edmundo Romiley, sobrino del político inglés Winston Churchill.

### La ofensiva nuestra se desencadena sobre Oviedo

Gijón.—Ayer dió comienzo la gran ofensiva que se preparaba en todos los sectores asturianos.

Después de una intensa preparación de artillería, nuestras fuerzas atacaron simultáneamente por Trubia, Grullas, Lugones, Coyoto y Quiçues, llegando en muchas ocasiones al cuerpo a cuerpo por el tesón con que los rebeldes defendieron sus posiciones.

En todos los sitios se han ocupado brillantes posiciones.

En el sector de Trubia se tomó el Monte de la Parra después de conquistar el pueblo de Bolduto, en donde se voló un puente por los leales con lo que impide que los facciosos de Oviedo sigan recibiendo, como hasta ahora, refuerzos, viveres y municiones de Grado.

En el sector de Grullas se ha tomado el Monte Cuero y se ataca en estos momentos con gran intensidad Grado, en donde tiene su cuartel general el traidor Aranda.

Por el sector de Goyoto se ha ocupado el barrio ovetense de «Cadellada», después de tomar nuestras fuerzas Ventanielle, y ya en el edificio más alto de este barrio ondea la bandera roja.

En el sector de Llaneza se han ocupado las posiciones de Los Pinos.

La ofensiva continúa sin descanso, y el enemigo defiende el terreno palmo a palmo.

Por el flanco derecho del Monte de la Parra han actuado los batallones U. G. T., C. N. T. y Méjico que se han cubierto de gloria.

La jornada ha sido plenamente satisfactoria, y el alto mando, aun sin haber terminado la operación, que continúan brillantemente, se manifiesta muy contento.

### En el frente aragonés

Barcelona.—El parte del consejero de Defensa, coronel Sandino, dice que la lluvia ha paralizado todas las operaciones en Aragón, y que continúan las deserciones del campo rebelde.

A pesar de ello continuó felizmente el avance de nuestras tropas en el sector de Alcuérrica tomándose importantes posiciones.

### Otras informaciones

Valencia.—«El Pueblo», comenta un «radio» captado de la emisora facciosa de Tenerife, y referente al fusilamiento realizado por los rebeldes en la persona del hijo de Largo Caballero, dice que el presidente del auténtico Gobierno de España no snavizará su temple por este hecho.

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL no os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a vuestros hermanos. Adquiridlos.

cho criminal, que sólo sirve para demostrar al mundo la crueldad inútil de los faccistas.

Barcelona.—El Consejo de Transportes han dado una disposición por Radio disponiendo que todos los vehículos de tracción mecánica libres de servicio deberán presentarse para ser destinados a la evacuación de la población civil de Madrid.

Ayer ya salieron cien autobuses con tal fin.

Valencia.—Hablando con los periodistas, Jacinto Benavente ha dicho que se ha enterado muy dolorido de los bombardeos de Madrid, manifestando que no se explica el afán de los rebeldes de bombardear el Palacio Nacional, las Bibliotecas, los Hospitales y los Centros benéficos.

Dijo que le sorprendían estos exponentes de barbarie, manifestados en las clases que se tenían por superiores.

Barcelona.—El cónsul general de Honduras solicitado a los periodistas desmintieron categóricamente las noticias que afirmaban que el Gobierno de su país había reconocido a la Junta facciosa de Burgos.

Dijo que ello no es cierto y que el Gobierno de Honduras se halla en su posición de siempre, con el Gobierno legítimo de España.

## Jurado de urgencia

Otro condenado a muerte

Se reunió ayer por la tarde el Tribunal Popular, para la revisión de la causa contra el médico de la Armada, natural y residente en Busot, José Brotons, procesado en rebeldía por el delito de participación en la sublevación militar y que se falló en uno de los días anteriores acordándose la revisión por nuevo Jurado.

Ha sido condenado a muerte.

Hoy ha comparecido ante este Tribunal, Manuela Auno Rico, de Monóvar. Ha sido condenada a multa de 5.000 pesetas, pérdida de derechos civiles y políticos; privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase, profesión, industria u oficio y prohibición de residir en Monóvar durante tres años, con residencia forzosa en Alicante.

Su esposo, Diego Hernández Pérez, ha sido absuelto.

## La vida en el teatro

Principal

Sigue actuando con éxito la compañía de zarzuela que acudida Daniel Alberich.

Para hoy tienen anunciada la bomba zarzuela del maestro Sorozábal «Katiuska», (la mujer rusa).

Con la nueva modalidad teatral de función permanente de los días de tarde a las 10'30 de la noche, ya no existen las prisas y a cualquier hora se llega a tiempo.

## Deportes

El Superregional I. varonino-murciano

Partidos señalados para el próximo domingo:

En Murcia: Titular-Hércules.

En Valencia: Levante-Valencia. Gimnástico-Cartagena.

## TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan De las 6 de la tarde a 11 noche HOY DIA 28 DE NOVIEMBRE

La graciosa producción cómica EL PAYASO DEL CIRCO por E. Brown (Bocazas).

Un complemento sonoro. Precios: Preferencia Señoras y Niños 0'25. Caballeros 0'45 y General única 0'20.

Gran Orquesta en los intermedios

Salón España Alfonso el Sabio De las 4 de la tarde a 11 noche Un estupendo programa sonoro Gran Orquesta en los intermedios

F. E. I. E. P. U. G. T.  
**Teatro Principal**  
(TEATRO DE GUERRA)  
**HOY sábado 28 noviembre**  
Se presenta la Compañía de zarzuela en la que figure como primer actor,  
**DANIEL ALBERICH**  
Se pondrá en escena la zarzuela en 2 actos del maestro ZOROZABAL titulada,  
**KATIUSKA**  
Nueva modalidad teatral desde las 6 de la tarde a 10'30 de la noche  
BUTACA 1'50 GENERAL 0'40